

PAGO ANTICIPADO

Se suscribe en Alcoy en la Adm. de este periódico, San Lorenzo, 11, donde se dirigirá toda la correspondencia.

La suscripción costará:

En Alcoy un mes 150 pesetas
En la Península, trimestre, 5'25
En Ultramar, id., 8
En el Extranjero, id., 10

Número suelto 10 céntimos.

Atrasado 25

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

ANUNCIOS

PAGO ANTICIPADO

Anuncios: 5 cts. de peseta línea en la 4ª... la 3ª y 50 en la 1ª... Esquelas... 4 pesetas cada inserción de una en... 10 en la 3ª y 25 en la primera... comunicados, desde 1 a 25 pesetas línea a juicio del Director. A los Sres suscritores se les hará la rebaja de un 25 p8 de los precios de la anterior tarifa.

Número suelto 10 céntimos.

Atrasado 25

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Domingo 28 de Agosto de 1887.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,877



El magnífico Vapor Transatlántico

DUPUY DE LOME

Saldrá de Alicante para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires el 6 de Setiembre.

Admite carga y pasajeros de 1ª, 2ª y 3ª clase.

Informará en Alicante D. Antonio Carratalá y Deseña.

Atrás

los

Aguardientes industriales.

En la fábrica de aguardientes de PEDRO GIBBERT, recientemente instalada con todos los adelantos modernos, encontrará el público en general riquísimos aguardientes, legítimos de vino.

También hallarán los cosecheros buen alcohol ó espíritu de vino.

Tales productos son garantizados por su abricante.

53, SAN NICOLÁS, 53, ALCOY.

ACADEMIA

DE

D. A. CABRERO

Santa Elena 9-2.

Desde 1.º de Setiembre dará principio la clase de preparación para ingreso en el Banco.

SE VENDE

ARRIENDA

un edificio hidráulico, con todos sus artefactos y enseres correspondientes, á propósito para borrar ó batán. Se halla situado en la partida «Cotes bajo», de este término municipal, y en el grupo de edificios denominado de «Peña».

Informarán en la calle de Santa Elena, 43, principal.

VENTA.

Se hace de varios enseres y artefactos, propios para máquinas de hilados ó de lana; de varios muebles y objetos de casa, y, por último, de la casa número 16 de la calle de San Mateo.

Informarán en la calle de S. Nicolás número 15, 2.º, de 12 del día á 2 de la tarde.

Preparación para el ingreso en segunda enseñanza. - Véase la 4ª plana.

Administracion municipal.

Decíamos en anteriores artículos, que hallándose constituido el Ayuntamiento de esta ciudad en forma tal, que la mayoría de los concejales es abiertamente hostil en política al Alcalde D. Rafael Julio Perez, existía sin embargo para mantener entre unos y otro la inteligencia necesaria á la buena administración, un medio perfectamente eficaz: la ley que regula las funciones de cada cual y marca la órbita en que cada uno puede moverse.

Desgraciadamente, la gran mayoría de los concejales de nuestro Ayuntamiento dejáronse llevar por ciegos impulsos, apenas nuestro amigo el Sr. Perez creyó prudente hacer uso de sus privativas facultades separando algunos empleados municipales que usaban armas, inició una lucha contra el Alcalde, creando tal estado de tirantez de relaciones dentro del Municipio, como sin

duda no ha existido en mucho tiempo en nuestra ciudad, mas necesitada hoy que nunca de que se moderen ciertos ímpetus y se piense seriamente en lo que demanda la angustiosa situación en que se halla.

Como consecuencia inmediata de la expresada tirantez de relaciones, nuestros lectores no ignoran que la mayoría de los concejales tuvo el propósito de dificultar la situación del Alcalde, impidiendo que este ordenara el pago de los haberes de los empleados municipales hasta que por el Municipio se procediera á la correspondiente distribución de fondos, procurando por otra parte retardar todo lo posible esta distribución, de cuya manera aparecía la dignidad de nuestro amigo bastante rebajada teniendo á sus órdenes empleados á quienes no se podía pagar, sin embargo de existir fondos en las arcas municipales.

Este recurso, bien pobre por cierto, dá la medida de lo que es una oposición sistemática, y nuestro amigo el Alcalde señor Perez hizo perfectamente saliendo de la situación en que se intentaba colocarle, por medio de actos que le enaltecen, pues nos consta de una manera auténtica, que de su peculio particular anticipó cantidades de consideración á varios empleados del Municipio, cuya falta de recursos no les permitía esperar á que el Ayuntamiento tuviera á bien verificar la distribución de fondos, sin cuyo requisito no era posible el pago por la Depositaria municipal.

Y no solo se remedió por nuestro amigo la situación de los empleados, los cuales no era justo que viniesen á pagar los vidrios rotos, como vulgarmente se dice, sino que se ha hecho imposible la reproducción de estos conflictos para los meses sucesivos, y buena prueba de ello es el que el Ayuntamiento en la última sesión celebrada, procedió á verificar la distribución de fondos relativa al presente mes de Agosto, modificando en esta parte la actitud en que se había colocado.

Verdad es, que este cambio de procedimiento no ha venido sino despues de una medida adoptada por el señor Gobernador civil de la provincia, el cual se vió en el caso de multar á cada uno de los Concejales que resistían el hacer dicha distribución, pero así y todo, si bien lamentamos la medida, nos congratulamos de que vayan desapareciendo toda clase de conflictos en la administración, y aun sería mucho mayor la satisfacción nuestra, si la experiencia de lo ocurrido en estos dos primeros meses desde que nuestro amigo señor Perez desempeña la Alcaldía, fuera parte para convencer á los Concejales de la mayoría, de su equivocado sistema y de que por el camino emprendido no se va mas que al desprestigio de los que lo recorren.

Mediten los mismos seriamente sobre las circunstancias en que nuestra población se halla y espantosa miseria en que se encuentran las clases menesterosas por la crisis que atravesamos; abandonen una oposición sistemática é impotente en sus resultados, aplazando el satisfacer sus tendencias políticas para cuando corrientes reaccionarias en la opinión puedan favorecerlas, y todavía será posible tal vez que lo que aparece como obstáculo á la buena administración, se convierta en una fuerza utilizable en provecho de la localidad y de lo que su difícil situación demanda del patriotismo de todos.

Continuaremos otro día en nuestra tarea de enterar á nuestros lectores de lo mas interesante ocurrido ó que pueda ocurrir en punto á la administración municipal de esta ciudad.

Don Juan Juan y Juan.

Con razon se ha dicho, que la desigualdad mas grande la establece en el mundo la muerte. La misma desigualdad del nacimiento es comparada con aquella. Entre el niño que nace en dorada

cuna y el que nace entre harapos, hay de comun las penalidades de la primera edad y la falta de conciencia para apreciarlas. Despues, en el curso de la vida, hay en todas las condiciones y capas sociales mas compensacion de lo que se cree entre las satisfacciones y los disgustos. Pero, ¿dónde cabe mayor desigualdad, que la que establece la hoz fatal y ciega de la muerte cortando en flor la existencia de un ser que solo derrama el bien, la esperanza y la alegría entre los suyos, mientras respeta la de aquel otro, que permanece en el mundo como negacion continua de cuanto hay de elevado y noble en la naturaleza humana?

Estas consideraciones venian á nuestra mente cuando hace un mes dábamos en nuestras columnas la triste noticia del fallecimiento de un jóven, en quien la patria podía fundar elevadas esperanzas, que, si por su edad y por su natural modestia, no hizo que el eco de la fácil notoriedad repitiese su nombre, no dejó de tener para ello méritos muy superiores, á los de tantos otros con cuyos apellidos surtan las prensas, merced al procedimiento de ejercer sobre las redacciones de los periódicos una verdadera obsesion.

Mas, ya que la muerte ha impedido que una brillante y sólida fama rodee con su aureola el nombre de quien desdeñó en vida la notoriedad, cual si estuviese el guro de conseguir aquella como lo prometian sus excepcionales cualidades, justo será que nosotros corrijamos en lo posible los crueles caprichos del accidente, y digamos algo del jóven extraordinario, perdido ya para la letras, para el bien de todos, y para el amor de su familia, cuando comenzaba á emplear en aquellos elevados objetos los tesoros de conocimientos, de observaciones y de meditaciones que habia por largo tiempo, y con extraordinario afán, acumulado en su espíritu.

El doctor don Juan Juan y Juan, falleció el 25 de Julio del año corriente, habia nacido en Ouil, provincia de Alicante, el día 9 de igual mes de 1865. Contaba, pues, 22 años.

De familia acomodada, recibió desde luego esmerada educación, mostrándose en él una precoz inteligencia, y una aplicación ardiente, que si hacian palpitar de orgullo el corazón de sus cariñosos padres, infundían en los mismos vivos recelos por lo que tocaba á la salud. Sin embargo, por una excepción de la Naturaleza empeñada en hacer concebir las mayores esperanzas sobre la vida de nuestro biografiado, lejos de ser la complejion de éste, débil y endeble cual suele ser la de los niños precoces, el desarrollo físico marchaba en él al compás del intelectual.

No hubo, pues, dificultad de parte de su familia, para que á los nueve años comenzase á estudiar la segunda enseñanza, y habiendo ingresado en el instituto de Alicante, se distinguió al punto á los ojos de sus maestros, y obtuvo siempre las primeras notas.

Recibió de bachiller, pasó á estudiar á la Universidad de Valencia, donde tres años de consecutivos triunfos escolares, valiéronle las mas altas distinciones de aquellos cátedráticos, á la vez que sus prendas personales le valían la disputada amistad de sus condiscípulos. Mas, su insaciable avidez de conocimientos haciale desear siempre nuevos horizontes intelectuales; así, errastrado por ella, vino á Madrid, en cuya Universidad siguió sus estudios de Derecho, á la vez que los de las carreras de Filosofía y Letras y Administración. Frisaba apenas en los veinte años, y ya con rara brillantez habia dado fin á las asignaturas de esa última facultad y de la de Derecho, doctorándose luego en esta última.

En la Academia de Jurisprudencia habia hecho notabilísimos ensayos. Habíalos hecho tambien con la pluma. Los amigos le estimulaban siempre para que acudiera con mas frecuencia á los palenques intelectuales, donde le esperaban tan-

tos triunfos; pero él nunca se creia bastante preparado.

Espíritu generoso, en estos tiempos en que los corazones juveniles suelen hallarse bastante secos, creia en la eficacia del bien y en la fuerza de lo justo y se consideraba como soldado de esa causa, obligado á reunir muchos, muchísimos elementos de combate. Así seguía con incansable atención el movimiento intelectual de Europa y estudiada siempre anheloso de penetrar profundamente las cuestiones sociales y jurídicas, que atraian preferentemente su ánimo.

No tenia los arrebatos entusiastas de la juventud que suelen parar en desmoronizadores desalentos. Era la suya una convicción serena, pero arraigadísima en la bondad de la naturaleza humana, oscurecida en determinados periodos, pero que al cabo triunfa de la presión de las circunstancias, del límite de sus propios errores y torpezas, y vuelve á aparecer para continuar su obra de perfeccionamiento en el tiempo y en el espacio.

A esta obra queria contribuir nuestro biografiado, y con singular madurez de juicio se preparaba para ella, cuando la muerte vino á terminar todos sus grandes y nobles propósitos y á esterilizar todos sus afanes y tareas.

Si es doloroso siempre ver destruido lo que ha costado mucho trabajo crear y que ha de servir para fines útiles y fecundos, calcúlese el dolor de los amigos del jóven doctor al ver rotos y deshechos tantos no ínfimos propósitos, inútiles tantos estudios y cuidados, y calcúlese sobre todo el dolor de los padres que ven morir así á un hijo, en quien, ademas de su inmenso cariño, habian fundado tan justo y legítimo orgullo y puesto tan altas y nobles esperanzas.

Nosotros procuramos, en la medida de nuestra fuerza, reparar un tanto la injusticia de la suerte, y á quien de tal modo se esforzó por reunir en su cerebro elementos de cultura y en su corazón sentimientos de amor hacia su patria y sus semejantes, debemos este tributo que hoy rendimos á su memoria; pues no porque el tiempo le faltara para realizar sus nobilísimos propósitos, ha de quedar oscurecida ó olvidada su recta y pura intencion. Que algo más vale ésta, cuando el éxito le ha sido negado por golpes tan funestos é inevitable como el de la muerte, que esos triunfos alcanzados por otros, y en los cuales la fortuna puso la mayor parte; la menor la propia voluntad.

No estamos tan sobrados de esos caracteres elevados y de estas inteligencias poderosas y sinceras que cuando las vemos desaparecer en flor, no debemos lamentar pérdidas semejantes, no solo como amigos y correligionarios, sino tambien como patriotas; porque á la patria alcanza tal pérdida. Pues cuando muere un jóven de las condiciones de talento, de cultura y de sentimientos de don Juan Juan y Juan, hay que exclamar con honda tristeza: ¿Cuántos servicios hubiera podido prestar durante una larga vida á su patria!

De tanta vigilia pasada sobre los libros, de tantos conocimientos reunidos en aquella privilegiada mente; de tantas ilusiones nobilísimas, acariciadas por aquella imaginacion iluminada por la ciencia, por la libertad, por la justicia, por el progreso, por los astros más esplendorosos de los cielos del espíritu, no queda sino el recuerdo imperecedero de amigos como D. Vicente Garcia Guillen, quien en sentidísimas frases nos hizo conocer la triste nueva, y el dolor no ménos imperecedero y profundísimo de unos padres que han visto desaparecer á su único hijo varón, y de una familia contristada por la tremenda desgracia. Quede tambien en las columnas de nuestro periódico esta débil expresion de nuestro afecto y admiración al inteligente, estudioso, modesto y malogrado jóven.

(De "El Globo").

Noticias generales.

Leemos en la *Reforma* las siguientes noticias sobre la vida del Papa. Se levanta a las seis y dice misa en su capilla, después de lo cual oye otra. A las siete almuerza café con leche y dos huevos cocidos. La comida del Papa no cuesta más de cinco francos, y se compone de caldo, un bistek y frutas que rotea con un vaso de Burdeos. Para cenar sólo toma huevos y ensalada.

Sólo tiene un cocinero que hace por sí mismo la compra en el mercado próximo al castillo de Sant Angelo.

La Patti dará varios conciertos en Inglaterra, cantando dos veces en el Albert-Hall de Londres; á fines de diciembre cantará una sola vez en París á beneficio de una Asociación caritativa, y en enero hará un largo viaje artístico, que comenzará por España y terminará en la América del Sur.

Es esperada en Cádiz la fragata de guerra alemana "Allers", que representará á su nación en la Exposición marítima nacional.

Un alumno de la Universidad de Amsterdam acaba de trasladarse en velocipedo desde dicha ciudad á la de Como, en Italia, en el espacio de diez y ocho días, de los cuales han de deducirse tres que empleó en descansar en Wiesbaden, Baden y Felsenegg.

Al dar por terminado su viaje, declaró el atrevido velocipidista que no experimentaba ningún síntoma de cansancio.

Durante el mes de Junio entraron en los puertos españoles de la Península y Baleares 1.696 buques, de ellos 1.205 con 258,940 toneladas de mercancías descargadas.

De estos 1.205 eran nacionales 653, y extranjeros 552.

El día 1.º de octubre próximo darán principio los trabajos para la construcción de la línea férrea de Murcia á Granada.

La leyenda de Julio Verne, según la cual se podía dar la vuelta al mundo en ochenta días, es ya una antigüedad.

Desde que el ferrocarril trascontinental que va del Atlántico al Pacífico por el Canadá, ha sido entregado á la circulación, la vuelta al mundo no exige más que sesenta y nueve días.

Para convencerse de esto, basta dirigirse una carta á sí mismo con estas indicaciones sucesivas: "Via Canadá, Japon, China, Hong-Kong, Singapur, Aden, Suez, etc."

Al cabo de sesenta y nueve días de circunnavegación, la carta volverá á su punto de partida, como una serpiente que se muerde la cola.

El experimento ha dado excelentes resultados al ser puesto en práctica con un número de un periódico inglés.

El Shah de Persia, que hará en breve un viaje de recreo por Europa, llegará por tierra y no por agua.

Para emplear este último sistema de locomoción sería preciso que el egregio sucesor de Ciro atravesara el mar Caspio; pero resulta que conserva de este mar un recuerdo desagradable á causa de una aventura que le ocurrió cuando vino por primera vez á Europa.

Los buques rusos vigilaban severamente el mar Caspio, y cuando el yacht del Shah pasó cerca de ellos, dispararon un cañonazo de aviso.

Creyendo el yacht que los rusos saludaban á su soberano, continuó su camino.

Entonces se oyó un nuevo cañonazo, seguido de una andanada en regl'a, y los pasajeros del yacht observaron que las balas llovían sobre ellos.

El Shah, que lo comprendió todo, estaba furioso, y manifestó su desagrado al capitán, mandando que le cortaran la cabeza.

Está vacante y debe proveerse en el término de ocho días, la secretaria del Ayuntamiento de Campillos, dotada con tres mil pesetas anuales.

Escriben de Antequera que se encuentra gravemente enfermo el registrador de la propiedad de Archidona, sentenciado á muerte por la Audiencia de Antequera, señor Peris Mercier, siendo de tanto cuidado su dolencia, que le han sido administrados los Santos Sacramentos.

La emperatriz Carlota, viuda de Maximiliano, que murió fusilado en Méjico, parece que presen-

ta síntomas de recibir la razón, según dice el "Pall Mall Gazette".

Hace algun tiempo, la señorita de compañía que cuida de la infortunada viuda, produjo, sin saberlo, el primer fenómeno de recordación en el ánimo de la enajenada. Ocurrióle tocar, al piano, el himno nacional de Méjico; la emperatriz atendió con gran fijeza primero, luego se levantó del sillón en donde yacía como una masa inerte, pronunció con acento desagradable el nombre de su esposo, y cayó desmayada.

Desde entonces, de vez en cuando dá muestras de recordar la catástrofe que fué causa de su enajenación; llora y repite el nombre de Maximiliano. A estos hechos dan los doctores que la asisten grandísima importancia.

APUNTES LOCALES Y REGIONALES

No son muy satisfactorias las noticias que se reciben de Inglaterra con respecto á la pasa. Aun cuando no se ha entrado de lleno en el negocio, y por tanto mal puede hacerse conjeturas sobre el porvenir, no deja de ser un síntoma poco satisfactorio la escasa demanda que se nota en los centros consumidores. Hasta ahora, en vista de las muestras presentadas en éstos, se han hecho algunas compras á 18 y 20 pesetas, y no faltan especuladores que aseguran que este precio sufrirá un descenso.

Atenúa algo estas noticias pesimistas, que la primera pasa que se ha puesto á la venta no es de buenas condiciones por la precipitación con que se ha hecho el escalde.

Los capitanes de infantería D. Pablo Rodríguez y D. Francisco Ibáñez han sido destinados á la reserva de Alcoy, y D. Francisco Pajalte, de igual graduación, al batallón depósito de Alicante.

En breve llegará á Lorca el personal facultativo, de la empresa concesionaria del ferrocarril de Murcia á Granada, con objeto de dar comienzo á las obras de la expresada vía.

Los trabajos para la construcción darán comienzo por los del ramal de Aguilas, por cuyo punto se recibirá todo el material necesario.

Esta línea reviste gran importancia para esta region y en particular para nuestra ciudad, porque confiamos que el proyecto iniciado por el Crédito General de Ferrocarriles, de que forma parte la línea de Lorca á Granada y es complemento de la del Mediterráneo, llegue un día á ser un hecho y traiga inmensos beneficios sobre nuestra ciudad, si, como de los estudios hechos hasta ahora se desprende y la conveniencia de las empresas aconseja, pasa la vía por nuestra población y su rica comarca.

Le ha sido admitida á don Francisco Gomez Mezparrota la renuncia del cargo de escribano de actuaciones que desempeñaba en el juzgado de primera instancia de Denia.

Don Antonio Terol Moya, como Gerente de la Sociedad Terol y Carbonell, de esta ciudad, ha solicitado una marca de fábrica denominada "La Cerilla", para distinguir libritos y carteras de papel de fumar.

Igualmente don José Maria Vidal y Rivo, de Bañeras, ha solicitado una marca de fábrica denominada "Flor de Pitera", con igual aplicación que la anterior.

Ha sido nombrado agente recaudador del contingente provincial en el distrito de Alcoy-Cocentaina, don Miguel Moltó.

Ha sido aprobado el pliego de condiciones formado por el ayuntamiento de Denia, para la su basta del alumbrado por gas de aquella ciudad.

El domingo siguiente, 4 de Setiembre, tendrá lugar en la Plaza de toros de esta ciudad, la primera de las cuatro corridas de novillos que se proyectan dar en dicho circo taurino, por aficionados de esta población y de fuera.

Por las noticias que tenemos, semejantes corridas prometen ser brillantes y magníficas.

Al efecto, se están acabando de confeccionar los elegantes tragos que han de lucir los chicos.

También se están confeccionando ricas moñas y preciosas banderillas, y demás utensilios ó accesorios, cuyos objetos serán espuestos á mediados de semana en los magníficos escaparates del gran Bazar de D. Manuel Sach.

Los bichos, procedentes de las principales ganaderías de la sierra de Alcaráz, han salido ya para esta, encontrándose en la actualidad en Jumilla.

Se lidiarán seis en cada tarde, de los cuales tres serán capeados y banderilleados y los restantes tres, además estoqueados.

Atendida la gran afición que existe en todo pueblo español á los toros, así como por la baratura inmensa de los precios que regirán, no dudamos que dichas funciones ó espectáculos, se verán sumamente animados y concurridos por numerosa entrada, como así vivamente deseamos á la Empresa por los grandes sacrificios y dispendios que ha hecho para ofrecer algunas corridas de novillos en el presente año.

Hé aquí ahora la lista de la cuadrilla y tarifa de los precios:

CUADRILLA.	
ESPADAS.	
Miguel Sansol (á) Fajorro.—Miguel Morales (á) Morenito.	
BANDERILLEROS	
Victor Manuel (á) Bagerano.—Juan Yepes (á) Compuesto.—Eduardo Gadina (á) Mauene.—Manuel Garcia (á) Llaverito.	
PUNTILLERO.	
José Sobrecases (á) Mocito.	
PICADORES.	
Enrique Peidro (á) Mancha.—Gregorio Moltó (á) Cachorro.	
PRECIOS:	
Palcos con sillas, sin entradas,	5 pesetas
Sillas de rellano, sin id.	0 50
Barreras, sin id.	0 75
Entrada general, sombra	0 75
Entrada general; sol	0 50

Per tratarse de un jóven y malogrado compromovianc nuestro, verdadera esperanza de la ciencia y las letras pátrias, arrancado á la vida en la flor de su edad por el accidente de "El Globo", el artículo biográfico que vá inserto en la primera plana. Nuestro ilustrado colega publica además un excelente retrato del jóven don Juan Juan y Juan, á cuya familia deben servir de consuelo estos honores póstumos que al malogrado jóven se le triburan.

El 18 del próximo mes de Setiembre tendrá lugar ante la Alcaldía de Benjama, la primera subasta de los pastos del monte "La Replana", de dicho término municipal, bajo el tipo de 625 pesetas. No se admitirá mayor número de ganados que el de 800 cabezas de lanar, 200 cabrío y 15 mayores; si no tuviera efecto la primera subasta, se celebrará la 2.ª el día 25 del citado mes, bajo el mismo tipo y condiciones.

Para el domingo 4 del próximo Setiembre se verificará en Alicante el sorteo de las primeras ocho casas de la plaza del Barrio de Benalúa de dicha capital.

Nada menos que 233.031,88 pesetas adeudan los ayuntamientos de la provincia de Valencia, á los maestros de escuela. Despues de todo, éstos se tienen la culpa, porque si en vez de estudiar se hubieran dedicado á la t uromaquia, no se encontrarían en la situación precaria en que les tienen los alcaldes rurales.

Anoche fué muy numerosísima la gente que asistió á la plaza de S. Agustín, con motivo de la música.

La banda la "Primitiva", encargada de amenizar la velada, como anteanoche, ejecutó tambien en la de ayer admirablemente las piezas de su escogido y selecto repertorio.

Esta noche, última de las veladas, estará el tablado de la música elegantemente engalanado con preciosos pabellones y bonitos faroles.

Se ejecutarán por la mencionada banda las piezas que figuran en el siguiente

- PROGRAMA.
- 1.º Paso doble la Guardia Real.
 - 2.º Polca Rip Rip
 - 3.º Marcha de las Antorchas número 3. Mayerbeer.
 - 4.º Los Cazadores en la montaña, Cantó.
 - 5.º El Pardalot
 - 6.º Paso-doble El Serpis.

Un fuerte terremoto, acompañado de grandes trepidaciones, puso en alarma al vecindario de Yecla, en la noche del 16, á las ocho y treinta y cinco, corriendo todos despavoridos á buscar auxilio, hasta que se tranquilizaron en vista de que no se repetía el fenómeno y de que no había que lamentar desgracias personales ni materiales.

Se dijo despues que se repitió el terremoto á las dos de la madrugada.

A consecuencia de las exposiciones que en los últimos días de Febrero de este año se elevaron á la Santa Sede, en réplica de que se declarase fiesta de precepto la del patriarca San José,

patron de la Iglesia católica, y como de doble precepto en el obispado de Madrid, la Sagrada Congregacion de Ritos, ha contestado "que consideramos mas conveniente que los municipios y los feligreses celebren por devocion esta fiesta, que sea dada como de precepto por la Santa Sede."

H. fallecido en Rollev, víctima de la guerra civil, el Sr. D. Casiano Manero, padre del ilustrado doctor D. Evaristo.

Reciba su desconsolada familia nuestro mas sentido pésame.

Esta tarde tendrá lugar en la Plaza de toros la funcion de despedida por la compañía ecuestre, gimnástica y acrobática que dirige el Sr. Bernabé.

En vista del expediente formado para la suspensión de la Escribanía vacante en el Juzgado de Alicante por renuncia del Escribano D. Enrique Montegut, por Real orden de diez y seis del actual ha sido suprimida dicha escribanía, quedando solo cinco Escribanos para el desempeño del referido Juzgado.

Para formar el tribunal de oposiciones á la cátedra de derecho internacional público y de derecho internacional privado, vacante en la Universidad de Valencia, han sido nombrados:

Presidente, D. Augusto Comas y Arqués, y vocales, D. Manuel López Gómez, D. Rafael Conde y Luque, D. Guillermo Estrada y Villaverde, D. Manuel Torres Campos, D. Adolfo Moris y Fernández Vallín y D. Emilio de la Peña.

Los aspirantes presentados son: D. Mariano Avellan, D. Aniceto Aela, D. Luis Gestoso, D. Ramon Estalella, D. Antonio de la Figuera, D. Luis Morote, D. Isidro Pérez y Ojiva y D. Ramon Maria Dalmau.

NOTAS POLITICAS

Madrid 26

Aunque ayer tarde ha continuado hablándose del telegrama de Santander, publicado ayer en "El Imparcial", la verdad es que todo el mundo reconoce que es asunto ha perdido toda la gravedad que en los primeros momentos se le concedía, despues de las importantes aclaraciones que hizo "El Imparcial," y que nuestros lectores conocen.

Pero si todavía no fuera esto bastante, podemos asegurar, porque así se lo hemos oído á una de las personas más importantes y respetables del partido liberal, que el primer sorprendido al leer las revelaciones que en "El Día" se hacían á propósito de la gestion en Cuba del último gobernador general, fué el señor general Calleja, el cual negó rotundamente, contra lo afirmado por aquel periódico, que el gobierno hubiera repuesto en la Habana empleados por él destituidos, añadiendo que, en efecto, el señor La Chica fué repuesto, pero despues de haber mediado conferencias entre el Sr. Calleja y el señor ministro de Ultramar.

Es más, el Sr. Calleja entendía que no merecía rectificación lo dicho por nuestro colega "El Día."

Ahora solo resta añadir que el señor general Calleja está en Mondariz desde algunos días antes de haber publicado "El Día" el artículo origen de esta desagradable cuestion, y no habiendo querido rectificarlo entonces, claro es que no había de inspirar despues desde Mondariz, donde se halla todavía, el telegrama de Santander publicado por "El Imparcial."

Queda, pues, demostrado por las espontáneas manifestaciones del señor ministro de Ultramar, y por las no menos francas y explícitas del señor general Calleja, que este asunto lo han abultado demasiado los periódicos, siendo ajeno á cuanto se ha dicho el digno ex gobernador general de Cuba.

A las diez de la noche llegó ayer á Madrid el Sr. Ministro de Estado, siendo recibido en la estación por gran número de sus amigos particulares, entre los cuales vimos á los señores Aguilera, Gutiérrez Aguera, Córdoba, Antequera, Garcia-Díaz y varios más.

El retraso del tren en que regresaba á Madrid el Sr. Ministro de Estado, fué ocasionado por una manga de agua que destruyó un trayecto de la vía cerca de Quintana del Puente, donde tuvo que estar detenido el tren

desde las diez de anoche hasta las siete de la mañana de ayer.

El Sr. Moret vuelve muy complacido de las muestras de general simpatía y aprecio que recibe constantemente la Reina en San Sebastián y pueblos inmediatos. Las impresiones políticas del Ministro de Estado, son también altamente satisfactorias.

Esta tarde será el Consejo de ministros que debió celebrarse ayer.

El general López Domínguez, acompañado por el señor León y Llerena, sale hoy para Avila con objeto de visitar al general Bermudez Reina en su finca de Villa Julia, El domingo próximo estará de regreso.

El día 23 por la noche llegó el Sr. Puigcerver á Vigo. En el límite de esta provincia fué recibido por el gobernador de Pontevedra.

En la estación esperaban el alcalde, una comisión del Ayuntamiento y las autoridades civiles y militares.

El ministro fué invitado por un acaudalado comerciante de Vigo para dar un paseo en vapor por la ría.

Aceptada la invitación, se verificó una deliciosa gira á Puente Sampayo.

El ministro y las personas que le acompañaban, entre las que figuraban el Sr. Loren, y el Sr. Merelles, el alcalde de Vigo, el redactor de «El Imparcial» Sr. López Mora, y otros, fueron galantemente obsequiados por el Sr. Tapin con un bien servido lunch.

El ministro fué obsequiado además con una serenata.

Hoy ha debido salir el Sr. Puigcerver para los baños de Cuntis.

Del extranjero hay hoy noticias importantísimas de gran resonancia, que arrebatan interés á la cuestión búlgara y á las que pudiéramos transcribir de política menuda de todos los países extranjeros.

Son ellas la campaña grandiosa emprendida por M. Gladstone en pro del pueblo irlandés y la fuga de Ayub-Khan, el famoso pretendiente al trono afgano, vencido á pesar de los esfuerzos de Inglaterra en 1881 é internado en Persia bajo la vigilancia de aquellas autoridades.

Acerca del primer asunto hablemos extensamente por separado, como lo exige su importancia; del estado del segundo se puede juzgar por estos interesantes telegramas del servicio particular de «La Iberia.»

«Londres 25 (7, 40 m.)—El «Standard» ha recibido un importante despacho de Teheran, anunciando que el príncipe Ayub-Khan, pretendiente al trono del Afghanistan, se ha escapado de aquella ciudad, donde estaba internado bajo la vigilancia de las autoridades persas.

Acompañan al príncipe en su fuga 20 ó 25 de sus generales y principales servidores.

Los fugitivos se dirigen, según noticias fide-

dignas, á Herat, con cuya importante plaza el pretendiente ha estado sosteniendo activa correspondencia secreta durante los últimos meses y donde se úa parece cuenta con grandes elementos.

Se ha emprendido una activa persecución de los fugitivos para cortarles el paso á Herat y gracias á las confidencias recibidas sobre el itinerario que piensan seguir, se confía grandemente en su captura.—N.

«Londres 22 (10, 48 m.)—Las noticias sobre la fuga del pretendiente Ayub-Khan están ya confirmadas, y revisten verdadera gravedad.

Témese con fundamento que, tan pronto como lleguen las noticias de la fuga á Herat, la guarnición de la plaza se pronuncie por el príncipe. Hace pocos días fueron sorprendidas unas cartas del pretendiente que revelaban la existencia de grandes elementos á favor de su causa. Los dos jefes de la plaza, á quienes iban dirigidas, han sido ejecutados, pero no se ha podido coger nada del resto de la conspiración.

Además de Abdul-Rhman, el general del Sher-Ali, han sido presos otros generales de empuje vehementes sospechas de afición hacia Ayub-Khan.

Las últimas noticias aseguran que este, antes de dirigirse á Herat, celebrará entrevista con los jefes de los ghilzais insurrectos del Norte y del Sur y con los Tarakis, Andaris y demás tribus que andan fugitivas, uniformando la insurrección y dándole un carácter general. También se teme que los afganos de Candahar se pronuncien á favor del pretendiente, haciendo entonces el sostenimiento del emir actual en el trono muy difícil.

La irritación es aquí gran le contra Rusia, á quien se atribuye la fuga de Ayub-Khan y la guerra que va á estallar en el Afghanistan, pues el pretendiente es amigo y pensionista de Rusia, y sin recursos fáciles para alguien no podría emprender la campaña. La excitación es tanto más grande cuanto se cree que el arreglo de la cuestión de fronteras, facilitado hace poco por Rusia, no ha sido más que un ardid para adormecer la vigilancia de Inglaterra.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Agustín ob. doctor.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Sabina.

Alcance postal-telegráfico

Londres 26.—Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.

Reina grande animación en la Cámara con motivo del debate sobre el decreto del gobierno declarando fuera de la ley la Liga nacional irlandesa.

La sesión comienza en medio de una grande expectación.

El jefe del partido liberal, Gladstone, se levanta á combatir el indicado decreto.

Dice que la Cámara debe conocer los verdaderos motivos que han impulsado al gobierno á dar la proclama sobre la Liga.

Juzga la medida injusta, innecesaria é impolítica.

Combate enérgicamente los procedimientos de fuerza y de rigor en Irlanda por considerarlos contraproducentes.

Dirige una violenta invectiva al ministerio Salisbury, diciendo e que se propone edificar con el sable, y que no conseguirá con él mas que ruinas.

El Sr. Balfour se levanta despues á contestar al jefe del partido liberal.

Defiende la medida tomada por el ministerio, por creer un gran peligro para el país la existencia de la Liga nacional.

Manifiesta que la Cámara y la opinión pública apañarán la conducta del gobierno cuando conozcan el verdadero carácter de la asociación que tan pernicioso influencia ejerce en la region irlandesa.

Los diputados Hartington, Brandladgh y Oconnor apoyan con grande energia la proposición de Gladstone, contra el decreto suprimiendo la Liga.

El Sr. Russel y el solicitador general de Irlanda, pronuncian á su vez elocuentes discursos en defensa de la conducta del gobierno en dicha cuestión.

A las altas horas de la madrugada se suspende el debate que continuará esta tarde.

Paris 26.—El periódico «El Figaro» afirma esta mañana que el ensayo de movilización se hará con el 17.º cuerpo de ejército.

Añade que dicha operación militar comenzará el día 31 de Agosto y terminará el 15 de Setiembre.

Afirma que la concentración se verificará en Castelnauary.

El objeto del simulacro militar será detener cerca de Montgaillard á un ejército que se supondrá en marcha sobre Tolosa de Francia.

Se ignora si las noticias del Figaro son exactas, pues en el ministerio de la Guerra, se ha guardado hasta ahora mucha reserva sobre el particular.

Londres 26.—Se asegura que la contestación dada por Inglaterra á las últimas notas de la Puerta, hace algunas indicaciones sobre la posibilidad de una intervención militar en Bulgaria.

Manifiesta que esta solución es peligrosa y por lo tanto aconseja al gobierno turco que no la lleve á cabo.

Italia da tambien consejos de moderación y de prudencia á Turquía, abogando por un arreglo pacífico que satisfaga las aspiraciones de los búlgaros.

TELEGRAMAS

Madrid 27 (7 tarde).

El emperador Guillermo se encuentra completamente restablecido.

zaba; y como carecia de entereza para una explicación franca y categórica, parecíale que nunca tendría valor para decir á la hermosa a quien pocas horas antes debió tal vez la vida, Señorita, no sois vos el objeto de mi amor.

Por consiguiente, aunque aquella misma noche no le hubiesen faltado ocasiones de manifestar sus sentimientos á Berta, quien quiso curarle una herida que á tenerla ella no la hubiera hecho pestañear á pesar de su sexo, Michel no se atrevió á salir de una situación que á cada momento se hacia más embarazosa. Deseaba hablar con Mary, y como esta se apartaba de él cuanto podía hubo de renunciar á valerse de su mediación, según intentaba, al paso que aun le parecia oír aquellas fatales palabras: No os amo.

Aprovechó, pues, un momento en que nadie reparaba en él para recogerse, y acostose en el lecho de paja que Berta con sus blancas manos le arreglara; más no dejándole dormir el desasosiego de su ánimo, levantose y con una toalla mojada se refrescó la frente. Entonces quiso aprovechar su insomnio, y á los tres cuartos de hora se le ocurrió la idea de que si bien algunas cosas no son para dichas de viva voz, pueden escribirse;

Segun un telegrama de la Habana, en dicha capital hubo una manifestación en favor del general Salamanca.

Madrid 27 (8 noche.)

En el Consejo de ministros celebrado anoche, entre otros asuntos, se acordó confirmar los nombramientos interinos para la isla de Cuba.

Carecen de fundamento las noticias referencias á crisis.

+

D. O. M.

Esta noche á las primeras oraciones, continuará en el Altar del Santísimo Cristo de la Iglesia de S. Agustín, el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma de

Don Rafael Terol Pascual,

que falleció el 23 de los corrientes á los 42 años.

La familia suplica á sus parientes y numerosos amigos la asistencia á este acto religioso.

Alcoy 28 Agosto 1887.

Nodriza

Hay una de 28 años de edad y leche de 8 días. Darán razón en la calle de la Escuela donde se halla la sociedad «El Fomento.»

Panacea de los niños.

En 24 horas cura las indigestiones (enfis diarreas, calenturas, habeo, accidentes convulsivos y los brics). Frasco, 6 reales.—Caja para poder preparar la mitad y reservar el resto, 6 id. Farmacia de Gonzalez, plaza de Serranos número 2. Depósito en Alcoy, Botica del Campanar

HIERRO QUESADA

La sangre débil ó pobre origina multitud de enfermedades, sostiene ó empeora todas las demás, pues siendo la que dá vida á todo el organismo humano, no lo mantiene robusto. El hierro Quesada enriquece y dá fuerza á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad. Los niños que tomen hierro aseguran una vida robusta. Frasco con cuenta-gotas, 8 reales. Dura hasta dos meses. Habiéndose descubierto falsificaciones de Hierro Quesada, debe desecharse todo frasco endido á menos precio. Valencia: Dr. Quesada. Alcoy: Farmacias de la Viuda de Alfonso, Monllor y Mengual.

Impr. Serpis.

Las lobas de Machecul.

—Por lo tanto, dijo Mary en lugar de ir á Nantes mi hermana, iré yo con vuestro permiso. Pondréme el vestido de la hija del colono, y así vos no os separaréis de vuestro ayudante de campo.

—Trató Berta de oponerse á este arreglo; pero Petit-Pierre la dijo al oído:

—Quedaos, querida Berta; hablaremos del señor baron Michel y formaremos proyectos, á que por cierto él no se opondrá.

Ruborizose la doncella y bajo la cabeza, dejando que su hermana tomase el pliego dirigido al mariscal.

DE CÓMO Y PORQUÉ FUÉ EL BARON MICHEL A NANTES

—Si bien hemos participado al lector el viaje del baron á Nantes, no hemos explicado las causas que le movieron á emprenderlo ni expuesto las circunstancias que lo acompañaron.

Por primera vez habia obrado el baron con doblez y astucia, anonadado por las palabras de Petit-Pierre y viendo que la inesperada declaración de Mary defraudaba las esperanzas que tanto le halagaban hasta en medio de la zozobra que sufrió mientras estuvo en poder de maese Jaime, comprendía que el amor de Berta le separaba de Mary más de lo que pudiera haberlo hecho la aversión de esta; setia haberia animado con su silencio y torpetimidez, y enojado consigo, considerábase incapáz de aclarar el enredo que le martiri-

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

Diario de Avisos, Noticias é Intereses generales.

INSERCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Anuncios 5 cts. de peseta línea en la 4.^a plana, 25 en la 3.^a y 50 en la 1.^a—Esquelas mortuorias 4 pesetas cada insercion de una en la 4.^a plana, 10 en la 3.^a y 25 en la 1.^a—Comunicados, desde una á 25 pesetas línea, á juicio del Director. A los Sres. Suscritores se les hará la rebaja de un 25 por 100 de los precios de la anterior tarifa.

SUSCRICIONES

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy en la Admon. de este periódico. S. Lorenzo, 11, donde se dirigirá toda la correspondencia.

La suscripcion costará:
 En Alcoy un mes 1'50 pesetas.
 En el resto de la Península, un trimestre 5'25 "
 En Ultramar, id. 8 "
 En el Extranjero, id. 10 "

TARIFA

Número suelto 10 céntimos.—Atrasado 25 id.

PREPARACION

PARA EL INGRESO EN SEGUNDA ENSEÑANZA.

Desde esta fecha, hasta el 31 del presente mes, se admitirán alumnos en la Clase que, para el efecto, queda abierta en calle de España (leto contigua al Parterre), número 3, 3.^o derecha.

La retribucion será convencional y en todo caso módica, segun la disposicion de cada alumno.

Los que perteneciendo á familias pobres, hayan merecido en exámenes públicos alguna distincion por parte de la M. I. Junta local de primera enseñanza, serán admitidos gratuitamente.

Alcoy 10 de Julio de 1887

ANIS DEL FIGARO

(EL MAS SELECTO DE LOS ANISADOS.)

Elogiado por mas de 800 periódicos de todo el globo.

Fábrica: Martínez Imbert.—Valencia Oficinas: Pascual y Genis, 47.

Se vende en todos los cafés, casinos y tiendas de ultramarinos de la Península, Ultramar y Extranjero. Representante en Alcoy: D. Federico Espi, Plaza de San Agustín.

TIENDA DE SANTA LUCIA

El dueño de este establecimiento, no perdonando medios para acomodar á las personas de buen gusto acaba de recibir para POSTRES las siguientes pastas:

Almendrados.—Bizcochos de espuma corriente.—Cocletas.—Decias.—Desayunos y de Sagasta.—Galápagos.—Gallea de Sevilla corriente.—Id., id. imitacion.—Japoneses.—Lazos de Santa Brígida.—Magdalena española.—Melindres.—Mostachones.—Mantinos.—Pasta fina almendra granada. Id., id. rizada.—Id., id. picaja.—Id. Cesejo.—Id. Florafina.—Pitoches.—Polvorones de almendra.—Rosquilla Fuenlabrada.—Rosquilla ontas.—Id. Severinas, que no duda serán de la aceptacion de sus clientes.

Como siempre se venden en este establecimiento cuantos artículos abraza este ramo, á precio fijo y garantizados por su dueño.

MANUEL SEGURA Santo, Tomás, 3.

PAPEL COMERCIAL

—Y SOBRES.—

Los hay de venta en la libreria de este periódico, San Lorenzo, 11, á precios económicos.

LA NEW-YORK

COMPANIA NORTE-AMERICANA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Fundada en 1843. Dió principio á sus operaciones en 1845.

Sistema mútuo á primas y contratos fijos.

Los asegurados son los únicos dueños del fondo-garantia y de todos los beneficios.

Fondo-garantia: 390 millones de pesetas enteramente realizadas.

CLASES DE SEGUROS

Pólizas de acumulacion *Tontina*.—Pólizas á beneficios quinquenales.—Pólizas á favor de acreedores por garantia de créditos.—Seguro ordinario á prima vitalicia por defuncion.—Seguro por defuncion á prima temporal.—Seguros mixtos á muerte y vida por un plazo determinado.—Seguros semi-mixtos con reembolso ó sin reembolso de primas.—Rentas vitalicias inmediatas.—Rentas vitalicias diferidas.—Dotacion de niños con reembolso ó sin reembolso de primas: Por seguros de capital diferido; á plazo fijo ó seguro mixto con renta eventual.

Sucursal en España (autorizada por Real Orden), calle de Alcalá 12, Madrid.

Director: Dwight T. Reed, Ex-secretario de la Embajada, Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

Banqueros encargados de los cobros en toda España: Ses Urquijo y Comp. de Madrid.

Agencia en Alcoy á cargo de D. Antonio Valor y Moltó, Francisco, 3, 2.^o

Tintura sin igual

Para comunicar á las canas y á la barba su color primitivo, preparada

POR EL DR. GABRIEL BERNET, FARMACÉUTICO QUÍMICO.

14, Plazade Saint Esprit, Bayone (Francia.)

Líquido esencialmente higiénico, de una inocuidad perfecta, no manchando ni la ropa ni la piel, y dando siempre el color deseado. Depósito en casa de Eduardo Fiol

Guanos reforzados.

El mejor de los ABONOS, conocidos hasta el día. Sus resultados positivos lo hacen muy recomendable para HORTALIZAS, FRUTOS, CÁNAMOS, etc., consiguiéndose con su empleo mayor rendimiento en las cosechas.

CALIDAD ESPECIAL PARA VIÑAS Y ARBOLADOS.

Depósito para la venta Posada de Campello (Puerta de Villena)

ALCOY.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiótico, antiherpético, antiscrofaloso, antieftirico y reconstituyente.

Es la única que produce los saludables resultados, que todos conocen pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de la MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado por que el público la confunde con aquella.

En competecion la MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion Internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea el

Unico gran diploma de honor concedido á su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna ni antes ni después.

El minucioso analisis practicado durante seis meses por el reputado químico-litólogo Manuel Saenz Diaz accediendo á los copiosos manuales que nuevos obreros han hecho, aun más abundantes, resulta que la MARGARITA DE LOECHES es entre toda, solo conocida y que se anuncia al público, la más rica en sulfato sódico y magnesio que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferrico y manganeso, agotados medicamentos de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de la MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades heréticas escrofalosas y de la matriz, sífilis hipertrofiada, haza, estómago, mesenteria, lúgias, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las Farmacias y Droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15, c. ueseterecha, donde se dan datos y esplicaciones. En el último año se han vendido

dos millones de pastas.

